

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райисполкома

Выходит один раз в неделю

Четверг,
2
АВГУСТА
1945 г.
№ 31

год издания 14
Цена 15 коп.

Товарищи колхозники и колхозницы, комбайнеры и комбайнерки, трактористы и трактористки, специалисты сельского хозяйства! Включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы за успешное проведение уборки урожая и за своевременное выполнение обязательств по поставкам хлеба и других сельхозпродуктов.

Быстро и без потерь уберем урожай, своевременно выполним обязательства перед государством по сдаче хлеба и других сельскохозяйственных продуктов

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели ордена Ленина имени Ильича Добринского района Воронежской области

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи! Великая Отечественная война Советского Союза завершилась полным разгромом фашистской Германии и ее безоговорочной капитуляцией. Этой великой победой советский народ обязан нашей доблестной Красной Армии, мудрому вождю и полководцу Генералиссимусу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу Сталину.

В суровые годы Великой Отечественной войны вместе со всем советским народом без устали трудились в тылу колхозники — мужчины и женщины, старики и подростки, бесперебойно снабжая Красную Армию и население страны продовольствием, а промышленность — сырьем. В жестоких испытаниях войны с особой полнотой проявились сила и жизнеспособность колхозного строя. В памяти детей и внуков наших навсегда останется сталинская работа партии и правительства о колхозном строе и высокая оценка товарищем Сталиным самоотверженного труда и патриотизма советского крестьянства в годы Отечественной войны.

До войны мы коллективным трудом всесторонне развили свое общественное хозяйство, обеспечили культурную и зажиточную жизнь каждому колхознику. За свою работу наш колхоз награжден орденом Ленина. Три года подряд наша артель участвовала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

С высоким сознанием своего долга перед Родиной трудились в дни войны на помощь фронту колхозники нашей сельскохозяйственной артели. Несмотря на трудности военного времени, наш колхоз успешно развивал артельное хозяйство и с каждым годом поставал все больше и больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

В прошлом году план государственных поставок мы выполнили досрочно, сполна оплатили натурой работы МТС и 250 центнеров зерна внесли авансом в счет работ нынешнего года. Нами перевыполнен план поставок государству мяса, молока, шерсти, яиц. В фонд Главного Командования Красной Армии нами сдано 454 центнера зерна. Колхоз получил за прошлый год 1 880 тысяч рублей дохода.

Теперь, когда Советская страна вступила в период мирного развития, наша первая колхозная дума о том, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, еще выше поднять мощь нашей любимой Родины. Дать стране больше продовольствия, сырья, и в первую очередь хлеба, для быстрейшего восстановления промышленности, транспорта, городов и

сел, разрушенных немецкими захватчиками, для всемерного улучшения материального благосостояния народа, — вот наш долг, наша обязанность.

В этом году мы перевыполнили план весеннего сева и вырастили богатый урожай. Наша задача — быстро и без потерь убрать его, своевременно выполнить обязательства по сдаче государству хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы обращаемся к Вам с призывом: организовать по примеру рабочих заводов и фабрик Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы за успешное проведение уборки урожая и за своевременное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

В этом соревновании мы берем на себя следующие обязательства:

1. Провести косьвицу колосовых культур на всей уборочной площади, которая в нашем колхозе составляет 786 гектаров, за 14 рабочих дней.

2. Не допустить потерь зерна. Весь хлеб, скошенный конными машинами и вручную, сразу же связать в снопы, сложить в крестцы и копны. Хлеб, который не будет обмолочен в первые дни, — заскоровать. Бережливо подобрать все оставшиеся на поле колосья.

3. Хорошо обслужить комбайн «Сталинец», выделенный нам Добринской МТС для уборки: своевременно отвезти для комбайновой уборки участки и закрепить за комбайном опытных колхозников для разгрузки зерна на ходу, подвозки воды и горючего, для прескосов и обкосов углов. Сделать все, чтобы комбайн работал с полной нагрузкой и без простоев. Быстро, вслед за комбайном убрать с поля солому и полову.

4. Приступить к молотье на пятый день после начала косьвицы и обмолотить весь хлеб за 25 рабочих дней. Для молотилки МК-1100, закрепленной за нашим колхозом, выделить постоянную молотильную бригаду. Своевременно подготовить ток для работы в дождливую погоду. Выделить специальные звенья для работы по очистке и просушке зерна.

5. Убрать урожай с семенных участков в лучшие для каждой культуры сроки. 6. К 25 сентября полностью выполнить план хлебопоставок в количестве 2.650 центнеров и внести натуроплату за работу МТС в количестве 1.600 центнеров. 7. Дать больше сырья сахарным заводам. С площади в 30 гектаров собрать не менее 6 тысяч центнеров сахарной свеклы и полностью сдать ее государству. 8. Полностью обеспечить кормами колхозный скот. Заложить к зиме 400 тонн силоса. Образцово убрать 24 гектара семеновников многолетних трав. 9. Своевременно посеять 348 гектаров озимых хлебов. Еще раз прокультивировать чистые пары, засеять их в лучшие сроки отборными сортовыми семенами. 10. К первому октября с. г. поднять 600 гектаров зяби. Провести пожнивное лушение стерни на площади 200 гектаров на всех участках, выделенных по севообороту под подсолнечник, сахарную свеклу и картофель. 11. Строго соблюдать дисциплину труда. Всем трудоспособным колхозникам выйти на уборку и ежедневно работать от зари до зари. Применять на всех работах индивидуальную и мелкогрупповую (звеньевую) сдельщину. Организовать детские ясли на 80 ребят, оборудовать полевые станы. 12. Организовать достойную встречу возвращающимся из Красной Армии нашим дорогим воинам-победителям, создать им надлежащие материально-бытовые условия.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Дадим стране больше продовольствия, а промышленности — сырья. Внесем свой вклад в дело дальнейшего укрепления мощи нашей любимой Родины. Закрепим великие победы Красной Армии новыми трудовыми успехами на фронте мирного социалистического строительства.

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует великий любимый вождь народов, наш отец и друг Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Обсуждено и принято на собрании колхозников сельскохозяйственной артели имени Ильича. По поручению общего собрания колхозников обращения подписали: председатель колхоза Ф. И. Дорофеев, секретарь партийной организации С. П. Евстафьев, секретарь комсомольской организации Н. Г. Шальнева, бригадиры полеводческих бригад: П. Н. Коваленко, И. И. Галактионов, звеньевые: О. М. Крутских, А. А. Дорофеева, колхозники: П. К. Мавлина, В. Г. Лопатина, кенкухи: И. А. Воробьев, М. Т. Телегин.

Быстро устраним выявленные недостатки. Дружно, организованно начнем уборку урожая

ДОСТОЙНО ВСТРЕЧАЮТ УБОРКУ

Ежегодно Липовский колхоз образцово проводит уборку хлебов. И в нынешнем году здесь, как говорят, не подкачали. Все уборочные средства подготовлены качественно. На ходу 4 жатки, 3 веялки, в наличии серпы, косы, бруски. Хорошо оборудованы два крытых тока, где расположен двигатель и молотилка. Склады также готовы к приему зерна.

В колхозе продуманно составлен рабочий план. Люди знают свои рабочие места. Уже сейчас колхозники знают нормы выработки на уборке. Они обсуждались на общем собрании.

В этом колхозе есть все возможности быстро и без потерь убрать замечательный урожай.

В. Некрасов.

Разговоры и действительность

Когда разговор заходит о новом урожае, директор и агроном совхоза «Сатис» самодовольно заявляют:

— Соберем не менее десяти с половиной центнеров с гектара. Это факт.

И действительно, виды на урожай хорошие. Стоит стеной и озимые и яровые посевы. Странным становится то, что к уборке богатого урожая в совхозе совершенно не подготовились. Комбайн до сих пор не отремонтирован. С его мотора карбюратор и картер сняты и переставлены на автомашину. Хедер комбайна не просмотрен, части не смазаны. В совхозе пока еще не имеется комбайнера.

— Будем работать на комбайне поменно: директор, агроном и механик, — как бы отшучивается директор т. Балабин.

Совершенно не пригодна к работе и сложная молотилка. У ней требуется заменить барабанный вал, несколько клавишей и др. части. Машина никак не просматривалась. Машинист не подобран. Поповоду этого в кабинете директора состоялся такой разговор:

— Можно ставить к молотилке Наталью, — говорит агроном т. Белькевич.

— А можно и Анастасию, — добавляет директор. По результату один: машиниста на сегодня нет.

О серьезном отношении к подготовке к уборке говорит и тот факт, что в совхозе нет

рабочего плана на уборку. Есть только черновые наброски в записной книжке агронома и хранятся они в его кармане. Расчеты показывают, что если в сроки убрать хлеб, то совхозу потребуется ежедневно 72 человека. А пока можно выслать в поле 40—45 человек. Это при условии, если 80 гектаров уберет комбайн. А надежд на него, как видим, совершенно мало.

В совхозе имеется жатка и конная косилка. Они также не отремонтированы. Во время уборки потребуется не менее 400 мешков, но в наличии их только 175. Сушильное хозяйство совершенно не организовано.

При совхозе есть партийная организация. Но она почему-то не подавала своего голоса во время подготовки к снятию хлеба. Даже постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» не обсуждалось на партсобрании. И секретарь парторганизации, т. Чурина считает это как бы нормальным явлением.

30 июля в совхозе состоялась государственная проверка готовности к уборке урожая. Вскрыты эти недостатки, комиссия предложила устранить их немедленно до вступления в уборку. О днях директор т. Балабин склонен закончить ремонт уборочных машин не раньше 15 августа.

М. З.

ЧТО ВЫЯВИЛА ПРОВЕРКА

Когда проверочная комиссия пришла в Ознобишинский колхоз и ознакомилась с состоянием его подготовки к уборке, то сделала вывод: колхоз к ней не готов. Из двух жаток отремонтирована одна, к ремонту молотилок еще не приступали. Полуслужная молотилка даже не очищена от прошлогодней грязи и мусора. В колхозе был молотильный сарай, но он упал и его не восстанавливают.

Большие недостатки выявлены и в Ичаловском колхозе. Мешкотары здесь совершенно нет, телег не хватает. Молотилка, приспособленная под трактор, требует большого ремонта, а его не начинали. Не подготовлены и веялки.

Общим недостатком в колхозах Ичаловского совета является то, что крупный рогатый скот не используют на работе и не готовят его к уборке. В колхозах не собираются открывать детских яслей. Правда, в Н.-Кашине одна старушка сидит с тремя детьми и это назвали здесь яслями.

Так обстоит дело в колхозах этого совета.

Н. Шумилин.

Добро пожаловать, войны победители!

Каждый день в райвоенкомат прибывают демобилизованные войны-победители. Только 30 июля прибыло 15 человек, из них 8 товарищей имеют правительственные награды. Они участники взятия Берлина, освобождения Варшавы и других городов.

Денискин Иван Алексеевич награжден двумя медалями «За отвагу», медалью за взятие Берлина, за освобождение Варшавы, за победу над Германией.

В район много прибыло девушек. Они участвовали при отражении вражеских самолетов во время налета на Москву, Гомель, Горький.

Население района, родные радостно встречают воинов-победителей. В военкомате для прибывающих отведена и оборудована комната. Представитель райвоенкомата находится в г. Арзамасе, встречает воинов, помогает им в средствах передвижения до места жительства. В столовой райцентра для демобилизованных готовятся вкусные обеды.

Демобилизованные сейчас уже устраиваются на работу. Некоторые из них остаются на прежних местах, т. е. на которых были до войны. Кирихина Маруся, например, снова стала агротехником своего Б.-Лихачевского колхоза.

Трудящиеся района с огромной радостью встречают демобилизованных.

Добро пожаловать, войны-победители!

Капитан А. Колобов.

РОДНОМУ КРАЮ

Все такое же... роци, поля,
Старых кленов зеленые руки.
Я вернулся в родные края
После долгой военной разлуки.
Тихий дождик прошел над
селом.
Освежились знакомые дали.
Здравствуй сад и родительский
дом,
Вы, наверно, меня ожидали.
По селу стадо сытых коров
Растекается чинно, спокойно.
Раздается с пахучих дворов
Звонкий звук молока о подойник.
Сколько раз после бури атак,
Под раскаты железного грома
Я мечтал, что все будет вот так,
Все вернется родным и
знакомым.
Так же старый ивняк над прудом
Шепчет тихо, как старый кудесник.
И гармошка несет над селом
Молодые задорные песни.

Мне, привыкшему к поспысту
пулю,
Все здесь кажется странным
немного—
Как крадется медвяный июль
По ромашковым белым дорогам.
Расстелились поля без конца
В бирюзовом вечернем тумане.
И меня у родного крыльца
Хлебом-солью встречают крестьяне.
И она...
Плети шелковых кос.
Опустились на девичьи плечи.
Тя, чей образ я в сердце пронес
Сквозь суровость прославленной
сечи.
Росильковый, олуненный май
Счастьем светится в радостном
взоре.
Как хорош, ты мой песенный
край,
Золотые багряные зори.

С. Бугорков.

К чему привела нераспорядительность

С 26 по 29 июля в колхозах Челатьминского сельсовета проводилась проверка готовности их к уборке урожая. Проверочная комиссия установила, что все колхозы этого совета, за исключением Спасовского, не подготовились к страшной пере. Исключительно плохо обстоит дело в Крутновском и Владимировском колхозах.

Еще не так давно Владимировский колхоз был в числе передовых колхозов района. А сейчас хозяйство находится в плохом состоянии. К подготовке к уборке урожая в этом колхозе посетителям не приступали. Уборочный инвентарь находится в разбросанном и разбитом состоянии. Рабочий план на уборку не составлен. Семенные участки заполнены сорняками, особенно просо и картофель.

Председатель этого колхоза т. Солодовников безответственно относится к своим обязанностям, плохо руководит хозяйством. Это привело к тому, что подготовка к уборке сорвана. План вспашки паров выполнен всего лишь на 52 проц., а вспаханная площадь не заборонована. План силосования не выполнен. Дисциплина в колхозе стоит на низком уровне. Недавно в колхозе 15 рабочих бычков простояли три дня. И

все это не тревожат руководство колхоза.

Подобные факты имеют место и в Крутновском колхозе, где председателем т. Хахалин. Уборочный инвентарь находится в запущенном состоянии. Правда, была попытка отремонтировать молотилку. За эту «работу» отдали колхозный патефон, но молотилка к работе непригодна. Здесь не хватает 8 телег, мешкотары нет совсем.

Запущены в колхозе и другие участки. План силосования, например, выполнен только на 10 проц. При проверке выяснилось, что 5 ам силоса, закопанного в прошлом году, не использовали.

Тов. Хахалин в поле не выходит и не принимает мер к нарушителям трудовой дисциплины. Хуже того он начал прибегать к самоуправству. Он применил силу к звеньевой Никишкиной, колхознице Биткиной и ездовому Ямщикову. А между тем звеньевая Никишкина выработала в этом году 128 трудодней. На этот факт должна обратить внимание райпрокуратура.

Челатьминская парторганизация проходит мимо указанных фактов. Она остается в роли постороннего наблюдателя. И это очень плохо.

Д. Ключнев.

СУД ПРОДЕЛКИ БАРАБАНОВА

Барabanов В. С. работал председателем Кр.-Пановского колхоза. К порученному делу он относился исключительно безответственно, допуская преступления. Им было растрчено более 10 тысяч руб. колхозных денег, незаконно он взял себе из склада колхоза более 400 кг. хлеба. В быту Барabanов вел себя недостойно.

В прошлом году в период обмола хлеба зерно с току в склад отправлялось без веса. В результате это был повод к воровству. Только возчиками было разворовано более 3000 кг. зерна. Кладовщиком было украдено более 5000 кг. зерна. Все это списали как естес-

твенную убыль

План развития колхозного животноводства не выполнялся. Несмотря на это допускалось разбазаривание скота с фермы. Скот Барabanов раздавал своим родственникам и были случаи, когда за просят деньги в кассу колхоза не поступали, т. е. Барabanов выскивал вином.

Рассмотрев дело, народный суд приговорил Барabanова к 4 годам лишения свободы с конфискацией имущества. Выяснено уже более 20 тысяч руб. в пользу колхоза.

Осужденный содержится под стражей.

Лебедева.

ПОЧЕМУ ОТДЕЛЫВАЮТСЯ МОЛЧАНИЕМ?

В декабре прошлого года в редакцию пришла работница одного районного учреждения. Она подробно рассказала о злоупотреблениях в этой организации. Редакция составила материал и 9 декабря направила его в райпрокуратуру.

С тех пор прошло более семи месяцев. То ли ведется следствие, то ли материал положен под сукно для редакции неизвестно. Райпрокуратура пока отделывается молчанием.

Этим фактом редакция подчеркивает то, что отдельные районные организации, сельские советы и партийные организации глухо относятся к письмам и жалобам трудящихся, которые им направляются редакцией.

В прошлом году в райпотребсоюз было направлено письмо, говорящее о порочных действиях руководства Ичаловского сельпо. Оттуда на письмо не ответили. Редакция несколько раз напоминала о том, что сделано по письму, но и это не возымело действия. В этот же райпотребсоюз было направлено письмо о злоупотреблениях в Б.-Лихачевском отделении Кременковского сельпо. Это было 11 июня с. г. Но в райпотребсоюзе молчат, как в рот воды набрали.

Невнимательно, если не сказать большего, подходит к разбору жалоб трудящихся председатель Б.-Лихачевского сельсовета т. Видашев. 11 июня в этот совет было послано письмо, говорящее о том, что в Павловском колхозе на маслобойке творятся нечистые дела. Редакция требовала принятия мер. Ответа не последовало. Не ответил этот совет и на письмо, которое было послано 29 декабря прошлого года. Почему такое безответственное отношение к делу, не понятно.

Такой же болезнью страдают Глуховский сельский совет, Кременковская парторганизация и др.

Следует отметить и то, что отдельные организации глухи к выступлениям газеты. В январе, например, «Ударник» вскрывал серьезные недостатки в работе коммунального отдела, в апреле — в работе сапожной мастерской, в июне — в работе райотделения связи. Все обошлось молчанием. В этом случае можно сказать одно: или в райисполком не наберутся мужества обсуждать такие материалы, или не наберутся мужества сообщать о принятых мерах. А между тем ни в комхозе, ни в отделении связи работа ни на грш не улучшилась.

Чуткое, внимательное отношение к разбору писем и жалоб трудящихся — обязанность каждой советской и партийной организации.

Отв. редактор
М. П. ПЕРОВ

Дивеевской типографии райгазеты «Ударник» требуется на работу ученик-печатник.

Обращаться в редакцию.

Тип. газ. «Ударник» с. Дивеево,

М Ц 0 2 2 6 5 № 3 1

Зак. Тип. 2700 экз.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Конференция руководителей трех великих держав в Берлине вызывает величайший интерес во всем мире. Это объясняется тем, что задачи организации прочного мира и полного разоружения Германии связаны с вопросом о единстве и содружестве в лагере союзников.

Успешное завершение войны против гитлеровской Германии обратило взоры миллионов людей к вопросам внутренней политики, обеспечения устойчивой, повседневной жизни. Народные массы хотят скорее залечить раны, нанесенные войной.

С наибольшей силой сказались эти настроения на результатах парламентских выборов в Англии. Вся предвыборная кампания, все споры основных партий шли вокруг задач внутренней политики. Рабочая партия (лейбористы) выступила с практической программой и предложила национализацию, передачу государству ряда важнейших отраслей промышленности. Она высказалась за перестройку этих отраслей с тем, чтобы устранить отсталость английской тех-

ники в таких, например, областях, как угольная промышленность. Учитывая, что во время войны в производство пришли миллионы новых рабочих, а также вернутся многие сотни тысяч из армии, лейбористы предложили сохранять методы государственного регулирования рабочей силы, усилить политику социального страхования. Они высказались за то, чтобы была устранена угроза безработицы, чтобы широко развернулось жилищное строительство и т. п.

Консерваторы говорили, что Англии нужно будет выдержать сильную конкуренцию на мировых рынках и потому заявляли о необходимости отказаться от всех форм государственного регулирования и контроля. Они призывали вернуться к довоенным методам капиталистического хозяйствования.

В итоге выборов почти двенадцать миллионов английских избирателей отдали свои голоса лейбористским кандидатам, в то время, как консерваторы собрали только девять миллионов. Лейбористы в новом парламенте за-

воевали в 2,5 раза больше мест, чем в 1935 г. — триста девяносто против прежних 154. Консерваторы вместо прежних 387 мест теперь получили лишь 195.

Таким образом лейбористы завоевали абсолютное большинство в парламенте, насчитывающем 640 депутатов. Это означает, что перед ними открывается полная возможность выполнения своей программы. Иностранные обозреватели отмечают, что в составе палаты общин очень выросла прослойка молодых депутатов, прошедших опыт войны в рядах армии и это, как многие полагают, положительно скажется на деятельности парламента.

Новый премьер-министр Англии Клемент Эттли, был заместителем премьера в прошлом кабинете. Он считается сторонником национализации промышленности. Многие из его коллег имеют большой административный опыт, а также серьезную практику работы в профсоюзах, муниципалитетах и т. п.

Иностранная печать утверждает, что новое правительство сосредоточит основное внимание

на вопросах внутренней политики и что во внешней политике Англии существенных изменений не произойдет.

Вместе с тем обозреватели отмечают, что английские избиратели, отстаивая продолжение политики содружества с СССР и Соединенными Штатами Америки, выразили недоверие именно тем реакционным кандидатам, которые в 1938 году голосовали за мюнхенскую политику, за политику сделки с Гитлером против Советского Союза. Обозреватель английского агентства Рейтер Ион Кимхе называет итоги выборов «избиением мюнхенцев» и сообщает, что из 250 депутатов, голосовавших в свое время за сделку с Гитлером, переизбраны лишь 64, а 85 прежних депутатов даже не решились выставить свои кандидатуры.

Итоги выборов в Англии свидетельствуют, таким образом, о значительных изменениях, происшедших во взглядах широких народных масс Англии.

В. Гришанин.